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	Matrice associée à un graphe et ses puissances
	
	
	

	Chemin le plus court
	
	
	

	Graphe eulérien
	
	
	


EXERCICE 1 : 14 points. (LIBAN 2013)
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	(c) Combien de chemin de 3 arêtes peut-on emprunter entre Marseille M et Toulouse T ?
	Combien de chemin de 3 arêtes peut-on emprunter entre Biarritz Z et Clermont-Ferrand C ? et de 4 arêtes ?

4. Sur les arêtes du graphe sont maintenant indiqués les prix des péages en Euro.
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EXERCICE 2 : (ASIE 2013)
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4.  Trouver un démarche pour trouver le nombre de codes à 5 lettres possibles avec ce graphe.
     Expliquez-la et donner le nombre de codes à 5 lettre possibles.
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2. Recopier et compléter la matrice d’adjacence A assiciée au graphe. On prendra les sommets dans
Pordre 1-2-3-4.

0 1 0 0

n 1 2 1 0
5 12 8 3

3. Avec une calculatrice, on a trouvé 44 = [ 12 2 20 8|
0o 0 11
0 0 0 0,

En déduire le nombres de codes de 4 lettres reconnus par le graphe. Quels sont ces codes?
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Le graphe ci-dessous représente les autoroutes entre les principales villes du Sud de la France :
Bordeaux (B), Clermont-Ferrand (C), Lyon (L), Marseille (M), Montpellier (P), Brive (R), Toulouse (T),
Valence (V) et Biarritz ().

Pour cette question, on justifiera chaque réponse.
1.(a) Déterminer Pordre du graphe.
(b) Déterminer si le graphe est connexe.
() Déterminer si le graphe est complet.
2. Un touriste atterrit & 'aéroport de Lyon et loue une voiture.
Déterminer, en justifiant, s'il pourra visiter toutes les villes en empruntant une et une seule fois
chaque autoroute.
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3. 1l décide finalement d’aller seulement de Lyon & Biarritz.
On note I la matrice associée au graphe, les sommets étant rangés dans Lordre alphabétique : B, C,
LMPRT,V,Z
Voici les matrices N et N* :
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(a) En détaillant le calcul, déterminer le coefficient de la troisiéme ligne et dernidre colonne de la
matrice N*.

(b) En donner une interprétation.

4. Sur les arétes du graphe sont maintenant indiqués les prix des péages en euro.
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() A Iaide de Talgorithme de Dijkstra, déterminer le chemin que doit prendre le touriste pour
‘minimiser le coit des péages de Lyon & Biarritz.

(b) Déterminer le cofit, en euro, de ce trajet.
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Pour accéder & sa messagerie, Antoine a choisi un code qui doit étre reconnu par le graphe
de sommets 1,2, 3et 4 :

iqueté suivant,

P N

1% a2 =32 -

Une succession des lettres constitue un code possible si ces lettres se succédent sur un chemin du graphe
orienté ci-dessus, en partant du sommet 1 et en sortant au sommet 4. Les codes SES et SPPCES sont ainsi
des codes possibles, contrairement aux codes SUN et SPEN.

1. Parmi les trois codes suivants, écrire sur votre copie le (ou les) code(s) reconnu(s) par le graphe

SUCCES SCENES SUSPENS
2. Recopier et compléter la matrice d’adjacence A assiciée au graphe. On prendra les sommets dans
Tordre 1-2-3-4.
0
0

5 12 8 3

12 20 20 8
HE
0,

3. Avec une calculatrice, on a trouvé A* =

00 1
00 0
En déduire le nombres de codes de 4 lettres reconnus par le graphe. Quels sont ces codes?








